



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AL REPUBLICII MOLDOVA

ORDIN
mun. Chișinău

„16 „ mai” 2018

nr. 611

**Cu privire la Campania de promovare a donării de sânge
voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge**

În temeiul Legii nr. 241 din 20.11.2008 „Cu privire la donarea de sânge și transfuzia sanguină”, în scopul realizării prevederilor Programului național de securitate transfuzională și autoasigurare a țării cu produse sanguine pentru anii 2017-2021, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 657 din 23 august 2017, și desfășurării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în Republica Moldova pentru anul 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, pentru promovarea în societate a importanței donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice, precum și în temeiul Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 694 din 30 august 2017,

ORDON:

1. Se aprobă:

1) Componenta nominală a Comitetului organizatoric responsabil de desfășurarea Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, conform anexei nr. 1 la prezentul Ordin;

2) Planul măsurilor privind organizarea și desfășurarea în Republica Moldova Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, conform anexei nr. 2 la prezentul Ordin;

3) Programul organizării donărilor de sânge realizate de instituțiile medico-sanitare în cadrul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018, conform anexei nr. 3 la prezentul Ordin;

4) Informația metodică pentru Campania de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, conform anexei nr. 4 la prezentul Ordin;

2. A organiza și desfășura Campania de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”.

3. Comitetul organizatoric va asigura organizarea și desfășurarea eficientă în Republica Moldova a Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, în corespundere cu Planul aprobat prin prezentul ordin.

4. Șefii Direcției Sănătății a Consiliului municipal Chișinău, Direcției Sănătății și Protecției Sociale UTA Găgăuzia, Serviciul Sănătate Primăriei Bălți, conducătorii instituțiilor medico-sanitare republicane, municipale, raionale vor organiza și asigura:

1) desfășurarea Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”, în conformitate cu Planul aprobat prin prezentul ordin;

2) realizarea de către lucrătorii medicali a activităților de informare și comunicare pentru populația generală privind importanța și necesitatea donării de sânge voluntare sistematice, care vor include: ședințe informative, discuții publice și individuale, emisiuni radio și TV, informații în presă etc.;

3) participarea cadrelor medicale și populației la evenimentele publice sociale desfășurate în cadrul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018, conform Programului aprobat prin prezentul ordin;

4) vor prezenta, Centrului Național de Transfuzie a Sângelui, în termen de până la 22 iunie 2018, informația privind măsurile întreprinse (2028, Chișinău, str. Academiei 11, tel/fax 022 225107, adresa electronică smaimcnts@gmail.com).

5. Directorul Centrului Național de Transfuzie a Sângelui va:

1) asigura asistența metodică necesară, în vederea realizării măsurilor preconizate în organizarea și desfășurarea Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018;

2) generaliza informațiile recepționate din teritorii și va prezenta nota informativă integrată Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale către 03 iulie 2018.

8. Controlul îndeplinirii prezentului ordin se atribuie domnului Boris Gîlca, secretar general de stat.

Ministru



Svetlana CEBOTARI

Componenta

nominală a Comitetului organizatoric responsabil de desfășurarea Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul
„Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”

Boris Gâlca	secretar general de stat, președinte
Alexandru Gherman	director Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, secretar
Tatiana Zatăc	șef Direcție politici în domeniul asistenței medicale primare, urgente și comunitare, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale
Lilia Olieinic	Direcție politici în domeniul asistenței medicale spitalicești, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale
Constantin Rimiș	Direcția Sănătății Consiliul municipal Chișinău
Alexei Zlatovcen	Direcția Sănătății și Protecției Sociale UTA Gagauzia
Feodora Rodiucova	secție sănătate primăria mun. Bălți
Cristina Stratulat	Șef serviciul de informare și comunicare cu mass-media, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale

Planul

măsurilor privind organizarea și desfășurarea în Republica Moldova Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrare a Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”

nr. d/o	Măsurile	Termenii de executare	Executori	Parteneri
1	Elaborarea materialului informativ pentru autoritățile publice locale, instituțiile medicale și de învățământ privind importanța donărilor de sânge voluntare, neremunerate sistematice și organizarea Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în Republica Moldova.	23 mai 2018	Direcția politici în domeniul asistenței medicale primare, urgente și comunitare Serviciul informare și comunicare cu mass-media Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	-
2	Elaborarea comunicatului de presă cu privire la Ziua Mondială a Donatorului de Sânge cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”.	23 mai 2018	Serviciul informare și comunicare cu mass-media Direcția politici în domeniul asistenței medicale primare, urgente și comunitare	-
3	Organizarea și oferirea consultațiilor organizator-metodice și informative instituțiilor medico-sanitare, de învățământ, organizațiilor non-guvernamentale, etc. privind donarea de sânge voluntară și neremunerată - segment important în securitatea transfuzională.	23 mai – 14 iunie 2018	Direcția politici în domeniul asistenței medicale spitalicești Direcția politici în domeniul asistenței medicale primare, urgente și comunitare Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția Sănătății Consiliului municipal Chișinău Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA Gagauzia Serviciul Sănătate mun. Bălți Instituțiile medico-sanitare	-
4	Elaborarea și plasarea materialelor informative în mijloacele mass-media privind obiectivele, realizările și importanța donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice pentru protejarea sănătății publice în Republica Moldova.	23 mai – 14 iunie 2018	Direcția Sănătății Consiliului municipal Chișinău Direcția Sănătate și protecție socială UTA Gagauzia Secția Sănătate Primăria municipiului Bălți Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, IMS publice, departamentale și private	-

5	Distribuirea materialelor informative, posterelor și pliantelor cu tematica promovării donării de sânge voluntare și neremunerate sistematice instituțiilor medico sanitare, conform anexei nr. 1 la prezentul plan.	21 mai – 25 mai 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	-
6	Asigurarea informației necesare pe paginile Web ale CNTS și a Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale consacrate Zilei Mondiale a Donatorului de sânge cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!”	21 mai – 14 iunie 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Serviciul de informare și comunicare cu mass-media	
7	Plasarea și derularea SPOT-urilor publicitare, participarea cu oferirea informațiilor privind promovarea, dezvoltarea donărilor de sânge voluntare și importanța donării de sânge voluntară și sistematică			
	– La posturile de televiziune din țară	începând cu 24 mai 2018	Direcția politici în domeniul asistenței medicale spitalicești Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Instituțiile medico-sanitare	companii televizate din RM nivel național și local
	– La posturile de radio din țară	începând cu 24 mai 2018	Direcția politici în domeniul asistenței medicale spitalicești Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Instituțiile medico-sanitare	posturi de radio din RM nivel național și local
	– Amplasarea materialelor informative în transportul public – autocare.	23-24 mai 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău, Direcția Sănătății și Protecției Sociale UTA Gagauzia, Serviciul Sănătate a Primăriei mun. Bălți,	Primăria municipiului Chișinău, Bălți, Cahul Parcurile de autobuse urbane Chișinău, Bălți, Cahul
	– Amplasarea materialelor informative în transportul public electric - troleibuze.	23-24 mai 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău Serviciul Sănătate a Primăriei mun. Bălți	Primăria municipiului Chișinău, Bălți Î.M., „Regia transport electric”, mun. Chișinău și mun. Bălți
	– Difuzarea fonică a publicității sociale cu genericul „Mulțumesc pentru salvarea vieții mele” prin intermediul transportului public.	perioada 01-14 iunie 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău	Primăria municipiului Chișinău
	– Plasarea banerelor pe SITE-uri publice și rețele sociale privind promovarea donărilor de sânge voluntare și neremunerate	începând cu 21 mai 2018	Serviciul tehnologiei informației și comunicațiilor Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	
	– Derularea SMS cu invitarea populației la evenimentele publice de celebrare a Zilei	06–14 iunie 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	Companii ce prestează servicii de telefonie mobilă MoldCell

Mondiale a donatorului de sânge 2018				Orange; MoldTelecom – UNITE
8	Asigurarea activității de sponsorizare a desfășurării evenimentelor consacrate Zilei Mondiale a donatorului de sânge.	mai-iunie 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău, Serviciul Sănătate mun. Bălți Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA Gagauzia, Instituțiile medico-sanitare	Primăria mun. Chișinău Primăria mun. Bălți Primăria mun. Cahul Autoritățile Găgăuz-Yeri Autoritățile publice centrale și locale din țară, instituții de cultură, ONG, agenți economici, etc.
9	Organizarea evenimentelor publice în cadrul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018 cu genericul „Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!” cu participarea persoanelor publice și comunității în corespundere cu programul de desfășurare a evenimentului.	24 mai - 14 iunie 2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Direcția politici în domeniul asistenței medicale spitalicești Direcția politici în domeniul asistenței medicale primare, urgente și comunitare Direcția Sănătății a Consiliului municipal Chișinău Serviciul Sănătate mun.Bălți Direcția Sănătății și protecției Sociale UTA Gagauzia	Primăria mun. Chișinău Primăria mun. Bălți Primăria mun. Cahul Autoritățile Găgăuz-Yeri Autoritățile publice centrale și locale din țară
10	Evaluarea activităților întreprinse în cadrul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare și celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018.	03 iulie 2018	Direcția politici în domeniul asistenței medicale spitalicești Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	-

**Distribuirea
 materialului informativ cu tematica promovării donării de sânge voluntare și sistematice în instituțiile
 medico sanitare**

n/o	Instituția medico sanitară publică	Materiale	
		Poster	Pliante
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, locația Chișinău, str. Academiei 11	7205	13660
1	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui (Chișinău)	1550	1600
2	Direcția Sănătății consiliul municipal Chișinău	750	2100
3	Spitalul Clinic Republican	160	320
4	Institutul Oncologic	100	200
5	Institutul Mamei și Copilului	150	300
6	Institutul de Cardiologie	100	200
7	Institutul de Ftziopulmonologie „Chiril Draganuic”	100	200
8	Spitalul Clinic deTraumatologie și Ortopedie	100	200
9	Spitalul Clinic Boli Infecțioase „Toma Ciorbă”	100	200
10	Spitalul de Dermatologie și Maladii Comunicabile	100	200
11	Spitalul Clinic Ministerul Sănătății	100	200
12	Institutul de Neurologie și Nuerochirurgie	100	200
13	Institutul de Medicină de Urgentă	100	200
14	Centrul Național de Sănătate Publică	100	200
15	Centrul municipal de Sănătate Publică	75	150
16	Spitalul Clinic de Psihiatrie	75	150
17	Centrul Republican de Diagnosticare Medicală	100	250
18	Dispensarul Republican de Narcologie	100	200
19	Spitalul Republican Asociația Curativ-Sanatorială și de Recuperare	70	140
20	Spitalul Clinic Central Stația Chișinău	70	140
21	Spitalul Militar Central	70	140
22	Spitalul MAI	70	140
23	SI MedPark	70	140
24	CMI Cardiomed	60	140
25	CM Terramed	60	140
26	CSF Galaxia	60	140
27	CM Extramed	60	140
28	CM Repromed	60	140
29	SR Anenii Noi	75	150
30	SR Căușeni	75	150
31	SR Ștefan Vodă	75	150
32	SR Hâncești	75	150
33	SR Orhei	75	150
34	SR Călărași	75	150
35	SR Ungheni	75	150
36	SR Nisporeni	75	150
37	SR Cimișlia	75	150
38	SR Criuleni	70	140
39	SR Dubăsari	70	140
40	SR Ialoveni	70	140
41	SR Rezina	70	140
42	SR Strășeni	70	140
43	SR Telenești	70	140
44	AMT Centru	300	600
45	AMT Buiucani	300	600

46	AMT Botanica	300	600
47	AMT Râșcani	300	600
48	AMT Ciocana	300	600
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, locația Cahul, str. Alexei Mateevici 103/2	835	1620
	Centrul Național Transfuzie a Sângelui (Cahul)	200	350
49	SR Cahul	125	250
50	SR Cantemir	75	150
51	SR Taraclia	75	150
52	SR Comrat	75	150
53	SR Ceadâr Lunga	75	150
54	SR Vulcănești	70	140
55	SR Basarabeasca	70	140
56	SR Leova	70	140
	Instituția responsabilă de distribuire Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, locația Bălți, str. Decebal 113	1465	2950
57	Centrul Național Transfuzie a Sângelui (Bălți)	550	1100
58	SR Edineț	75	150
59	SR Soroca	75	150
60	SR Drochia	75	150
61	SR Briceni	70	140
62	SR Dondușeni	70	140
63	SR Fălești	70	140
64	SR Florești	70	140
65	SR Glodeni	70	140
66	SR Ocnita	70	140
67	SR Râșcani	70	140
68	SR Sângerei	70	140
69	SR Șoldănești	70	140
70	SRL Incomed	60	140
	Total	9505	18230

Programul organizării donărilor de sânge realizate de instituțiile medico-sanitare în cadrul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge în perioada 24 mai – 14 iunie 2018”

n/o	Denumire localitate	Data desfășurării	Locul, ora procesului de donare	Denumirea instituției participante	Număr donatori	Unitatea serviciului de sânge responsabilă de deservire	Parteneri
1	Raionul Anenii Noi	05.06.2018	Spitalul Raional Anenii-Noi 08.00-13.00	Spital Raional, Centrul Medicilor de Familie, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Anenii-Noi	70	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Anenii-Noi	Consiliul Raional Anenii Noi
2	Raionul Căușeni	05.06.2018	Spitalul Raional Căușeni 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Căușeni	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Căușeni	Consiliul Raional Căușeni
3	Raionul Ștefan-Vodă	05.06.2018	Spitalul Raional Ștefan-Vodă 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ștefan Vodă	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Ștefan-Vodă	Consiliul Raional Ștefan -Vodă
4	Raionul Hâncești	07.06.2018	Spitalul Raional Hâncești orele 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Hâncești	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Hâncești	Consiliul Raional Hâncești
5	Raionul Orhei	07.06.2018	Spitalul Raional Orhei 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Orhei	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Orhei	Consiliul Raional Orhei
6	Raionul Călărași	06.06.2018	Spitalul Raional Călărași 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Călărași	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Călărași	Consiliul Raional Călărași
7	Raionul Ungheni	06.06.2018	Spitalul Raional Ungheni	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul	Consiliul Raional Anenii Noi

			08.00-13.00	Medicului de Familie Ungheni		Raional Ungheni	
8	Raionul Nisporeni	06.06.2018	Spitalul Raional Nisporeni 8.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Nisporeni	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Nisporeni	Consiliul Raional Nisporeni
9	Raionul Cimișlia	07.06.2018	Spitalul Raional Cimișlia 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Cimișlia	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Cimișlia	Consiliul Raional Cimișlia
10	Raionul Ialoveni	04.06.2018	Centrul Sănătate Ialoveni orele 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Ialoveni	80	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul Raional Ialoveni
11	Raionul Criuleni	05.06.2018	Centrul Sănătate Criuleni 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie	60	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul Raional Criuleni
12	Raionul Dubăsari	30.05.2018	Centrul Sănătate Dubăsari 08.00-13.00	Criuleni Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Dubăsari	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul Raional Dubăsari
13	Raionul Telenești	06.06.2018	Centrul Sănătate Telenești 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Telenești	60	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul Raional Telenești
14	Raionul Strășeni	24.05.2018	Centrul Sănătate Strășeni, 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Strășeni	75	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul Raional Strășenii
15	Raionul Rezina	24.05.2018	Spitalul Raional Rezina 08.00-13.00	Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Rezina	60	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Consiliul raional Rezina
Total raioane zona centru - 1120							
14	Municipiul Chișinău, sector	08.06.2018	Centrul Comercial "Marks"	Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale	10	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa	Pretura sectorului Râșcani

	Râșcani		bd.Moscova 11/5 09.00-15.00	Spitalul Clinic Municipal "Sfânta Treime"	30	mobilă	
				Spitalul Clinic Municipal "Arhanghelul Mihail"	20		
				Asociația Medicală Teritorială, Centre de Sănătate Râșcani	20		
				ÎCS „Health Forever International”	50		
15	Municipiul Chișinău, sector Botanica	07.06.2018	Complexul Comercial Jumbo, bd. Decebal 23/1 09.00-15.00	Institutul Mamei și Copilului	60	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Pretura sectorului Botanica
				Spitalul Clinic Municipal nr. 1	30		
				Asociația Medicală Teritorială Botanica și Centrele de Sănătate din sectorul Botanica	30		
				Clinica Familia	10		
				SRL Repromed	15		
				SRL Terramed	10		
16	Municipiul Chișinău, sector Ciocana	09.06.2018	Pretura Ciocana, str. Mircea cel Bătrân 4/3 9.00-15.00	Asociația Medicală Teritorială, Centre de Sănătate Ciocana	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Pretura sectorului Ciocana
17	Municipiul Chișinău, sector Centru, Buiucani	14.06.2018	Grădina Publică "Ștefan cel Mare și Sfânt" 9.00-15.00	Institutul de Medicină Urgentă	60	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, echipa mobilă	Pretura sectorului Buiucani
				Institutul Oncologic	60		
				Spitalul Clinic de Traumatologie și Ortopedie	30		
				Spital Boli Infecțioase „Toma Ciorbă”	20		
				Spitalul Clinic Municipal Boli Contagioase Copii	10		
				Spitalul Clinic Municipal de Copii nr.1	10		
				Asociația Medicală Teritorială, Centre de Sănătate Centru	30		

				Asociația Medicală Teritorială, Centre de Sănătate Buiucani	30		
				Centrul Sănătatea Familiei „Galaxia”	20		
				Spital Raional, Centre de Sănătate și Oficii ale Medicului de Familie Strașeni	30		
18	Municipiul Chișinău Centrul Național de Transfuzie a Sângelui	14.06.2018	str. Academiei 11, 09.00-15.00	Ministerul Sănătății Muncii și Protecție Sociala	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Chișinău	MSMPS
				Spitalul Clinic Republican	60		
				Institutul de Cardiologie	25		
				Clinica “Emilian Coțaga”	20		
				Institutul de Neurologie și Neurochirurgie	25		
				Spitalul Clinic de Psihiatrie	20		
				Spitalul de Dermatologie și Maladii Comunicabile	20		
				Agenția Națională pentru Sănătate Publică	40		
				Spitalul Clinic Municipal copii „Valentin Ignatenco”	30		
				SRL Extramed	10		
Total mun. Chisinau - 885							
19	Raionul Edineț	11.06.2018	Spital Raional Edineț 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional , Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Edineț	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Edineț	Consiliul Raional Edineț
20	Raionul Soroca	11.06.2018	Spital Raional Soroca 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Soroca	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Soroca	Consiliul Raional Soroca
21	Raionul Drochia	11.06.2018	Spital Raional Drochia 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Drochia	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Drochia	Consiliul Raional Drochia

22	Raionul Briceni	25.05.2018	Centru Sănătate Briceni 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Briceni	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Briceni
23	Raionul Dondușeni	06.06.2018	Centru Sănătate Dondușeni 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Dondușeni	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Dondușeni
24	Raionul Fălești	04.06.2018	Centru Sănătate Fălești 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Fălești	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Fălești
25	Raionul Florești	30.05.2018	Centru Sănătate Florești 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Florești	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Florești
26	Raionul Glodeni	28.05.2018	Centru Sănătate Glodeni 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Glodeni	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Glodeni
27	Raionul Ocnîța	29.05.2018	Centru Sănătate Ocnîța 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Ocnîța	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Ocnîța
28	Raionul Râșcani	31.05.2018	Centru Sănătate Râșcani 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Râșcani	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Râșcani
29	Raionul Sângerei	24.05.2018	Centru Sănătate Sângerei 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Sângerei	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Sângerei
30	Raionul Șoldănești	05.06.2018	Centru Sănătate Șoldănești 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spital Raional, Centre de Sănătate, Oficii ale Medicului de Familie Șoldănești	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți, colecta mobilă	Consiliul Raional Șoldănești
Total raioane zona nord - 800							
31	mun. Bălți	11.06.2018	Centrul Național	Spitalul de Psihiatrie Bălți	30	Centrul Național de	

			de Transfuzie a Sângelui, subdiviziunea din mun. Bălți 08 ⁰⁰ -15 ⁰⁰			Transfuzie a Sângelui Bălți colecta staționară	
		12.06.2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, subdiviziunea din mun. Bălți 08 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Policlinica Stomatologică	20	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți colecta staționară	
		14.06.2018	Bălți, Teatrul Vasile Alecsandri, piața Vasile Alecsandri 1 09 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Centrele medicilor de familie Bălți	200	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți colecta mobilă	
		14.06.2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui, subdiviziunea din mun. Bălți 08 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Spitalul Clinic Municipal Bălți	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Bălți colecta staționară	
Total municipiul Bălți - 400							
32	Raionul Cantemir	11.06.2018	Spitalul Raional Cantemir orele 08.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Cantemir	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Cantemir	Consiliul Raional Cantemir
33	Raionul Leova	08.06.2018	Spitalul Raional Leova 8.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Leova	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Cahul colecta mobilă	Consiliul Raional Leova
34	Raionul Taraclia	12.06.2018	Spitalul Raional Taraclia 08.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Taraclia	70	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Taraclia	Consiliul Raional Taraclia
35	Raionul Basarabeasca	04.06.2018	Spitalul Raional Basarabeasca 8.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Basarabeasca	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Cahul colecta mobilă	Consiliul Raional Basarabeasca

36	Raionul Cahul	14.06.2018	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui subdiviziunea mun. Cahul 8.00-13.00	Spitalul Raional Cahul	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Cahul colecta staționară	Consiliul Raional Cahul
			Palatul de Cultură „Nicolae Botgros” 09.00-16.00	Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Cahul	100	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Cahul colecta mobilă	
Total raioane zona sud - 420							
37	Raionul Comrat	12.06.2018	Spitalul Raional Comrat 08.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Comrat	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Comrat	UTA Gagauzia
38	Raionul Ceadâr-Lunga	12.06.2018	Spitalul Raional Ceadâr-Lunga 08.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Ceadâr-Lunga	100	Secția de Transfuzie a Sângelui Spitalul Raional Ceadâr Lunga	UTA Gagauzia
39	Raionul Vulcanești	13.06.2018	Centru Sănătate Vulcanești 8.00-13.00	Spitalul Raional, Centre de Sănătate și Oficii Medicului de Familie Vulcanești	50	Centrul Național de Transfuzie a Sângelui Cahul, colecta mobilă	UTA Gagauzia
Total UTA Gagauzia – 250							

INFORMAȚIE METODICĂ

Ziua Mondială a Donatorului de Sânge

„Ajută și pe alții să fie printre noi!

Donează sânge! Dăruiește viață!”



În fiecare an la data de 14 iunie se celebrează în întreaga lume **Ziua Mondială a Donatorului de Sânge**, prilej pentru a crește gradul de conștientizare asupra necesității condițiilor de siguranță în donarea de sânge și a mulțumi donatorilor voluntari de sânge pentru gestul lor de a salva vieți fără a aștepta o recompensă în schimb.

În politica de sănătate mondială drept condiția de bază pentru o securitate transfuzională inofensivă este promovarea continuă a donării de sânge voluntare și neremunerată. Practica hemotransfuzională mondială demonstrează, că numai **donatorii, care donează sânge voluntar, fără nici o constrângere sau fără nici o motivare de ordin material reprezintă categoria cea mai sigură**, cu risc minim de a transmite prin sângele său recipientului o maladie gravă, cum ar fi HIV/SIDA, hepatitele virale și alte infecții hemotransmisibile.

Sângele este o sursă importantă, atât pentru tratamentele planificate, cât și pentru intervențiile de urgențe. Tratamentul hemotransfuzional aplicat pacienților în situații critice pentru viață în unele cazuri este o unică șansă în prelungirea vieții. Sângele este, de asemenea, vital pentru tratarea răniților în situații excepționale (dezastre naturale, accidente, conflicte armate etc.) și are un rol esențial în salvarea vieții materne și perinatală.

Necesitățile terapiei hemotransfuzionale în Republica Moldova sunt acoperite integral colectând anual de la circa 80 mii de donări de sânge/componente sanguine, în anul 2017 86 la sută din acestea au constituit donările voluntare. Dezvoltarea și menținerea donării de sânge voluntară poate fi atinsă numai în parteneriat cu alte organizații statale și comunitare.

Scopul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge nu este de a atrage un număr mare de **donatori** în această zi de **14 iunie**, ci de a-i sărbători și mulțumi pe cei care **donează sânge neremunerat**, contribuind astfel la salvarea a milioane de vieți.

Sloganul pentru campania din acest an este " **Ajută și pe alții să fie printre noi! Donează sânge! Dăruiește viață!**" ce simbolizează legătura între oamenii sănătoși care donează sânge și oamenii bolnavi ce au nevoie de transfuzii de sânge și componente sanguine.

Obiectivele principale ale Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge din anul curent sunt:

- de a aduce mulțumiri donatorilor de sânge și încurajarea donatorilor de sânge primari pentru a deveni donatori de sânge sistematici;

- sensibilizarea comunității la donarea de sânge ca un act altruist, asigurând cu donări de sânge voluntare, neremunerate și sistematice;
- sporirea gradului de conștientizare a opiniei publice privind necesitatea unui număr stabil de donări de sânge voluntare și neremunerate pe tot parcursul anului, pentru a menține constant rezervele și autoasigurarea țării cu produse sanguine;
- promovarea și cooperarea, inclusiv la nivel internațional, pentru asigurarea unui consens, privind principiile donărilor de sânge voluntare și neremunerate, sporind în același timp siguranța și disponibilitatea sângelui.

Mobilizarea întregii comunități în celebrarea **Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge** va contribui la asigurarea unui impact larg asupra creșterii numărului de donatori și recunoașterea acestor persoane deosebite, ce dăruiesc zilnic milioane de vieți.

Nu fi indiferent!

În perioada 24 mai – 14 iunie 2018 pe parcursul Campaniei de promovare a donării de sânge voluntare în contextul celebrării Zilei Mondiale a

Donatorului de Sânge

Ajută și pe alții să fie printre noi!

Donează sânge! Dăruiește viață